



## 济南作为

2026济南市两会特别策划

# 济南市人大代表，国网济南供电公司总经理任志刚： 打造都市圈多能互补新型能源体系



济南市第十八届人民代



任志刚

记者 李梦瑶 夏侯凤超  
于泊升 杜春娜 济南报道

1月19日，济南市人大代表、国网山东省电力公司济南供电公司总经理任志刚在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点专访时表示，国网济南供电公司将充分发挥电网基础支撑和投资拉动作用，全力以赴供好电、服好务、促发展。

任志刚介绍，电网是电力保供的基础，预计“十五五”全市电网发展投资约240亿元，加快推进甸柳、双拥等113项35千伏及以上重点工程，全力支撑起步区、高新区等重点片区发展。

“无感用电是对电力保供的考验。”任志刚介绍说，国网济南

供电公司将差异化运维防护112条超特高压及直流近区线路、14条“外热入济”线路，“一户一策”做好城市“生命线”及重要用户供电保障，“十五五”末供电可靠率将达到99.999%。

据悉，国网济南供电公司创新采用集约化设计、融合型改造，解决老旧小区空间局促、改造成本高等问题。接下来，将攻坚剩余非直供小区改造接收，推广拓展“济电老师儿”服务渠道，实现网格涉电诉求分钟级响应。

任志刚介绍说，国网济南供电公司将服务各类主体降成本、用绿电。2025年助力全市工业企业通过分时电价节省用电成本1.41亿元，同比提升28.28%。此外，日常生活也推出了居民分时

电价和居民充电桩分时电价。

任志刚表示，国网济南供电公司将迭代升级“SPRING·泉心泉意”电力营商环境服务举措，全面构建卓越供电服务体系，加快打造国际一流、国内先进电力营商环境一流城市。

任志刚表示，“十四五”期间，济南供电公司积极探索省会能源转型路径。接下来，济南供电公司将继续构建源网荷储碳数多元统筹的新型电力系统，政企协同推进起步区综合智慧能源试点建设，依托济南都市圈能源发展规划，加快新能源跨区域供应，打造都市圈多能互补的新型能源体系，为济南绿色低碳高质量发展增力添彩。



济南市人大代表，济南市华宇集团董事长，泺口服装城总经理刘学谦：

**“乐享汇”要成  
夜间消费核心目的地**

刘学谦

记者 夏侯凤超 李梦瑶  
于泊升 杜春娜 济南报道

1月21日，济南市人大代表、济南城建集团党委书记、董事长牟晓岩接受齐鲁晚报·齐鲁壹点专访时表示，集团将高标准推进一批重大基础设施建设，以高品质工程助力城市交通网络升级。

牟晓岩表示，今年，济南城建集团将推进起步区黄河大道、航天大道隧道、济南机场二期、轨道交通等重大基础设施建设，加快中心城区人行过街设施、雨污合流管网改造等民生工程建设，严把工程质量关、安全关、进度关，确保项目早竣工、早见效。

济南城建集团将积极投身

城市更新、乡村振兴行动，持续提升城乡综合服务能力，在服务“项目赋能年”和城市内涵式发展中勇当主力军，将规划蓝图的“施工图”转化为城市发展中的“实景画”。

“坚持创新驱动发展战略，加快发展新质生产力，重点攻关结构健康监测、绿色建材、数字孪生等关键技术。”牟晓岩说，济南城建集团将完善创新体制机制，推动省博士后创新实践基地升级为国家博士后科研工作站，打造高水平科技创新平台。聚焦低空经济、新能源、绿色低碳、智慧运维、智能建造等前沿领域，强化产学研用协同攻关，加速关键技术突破与成果转化落地。

牟晓岩表示，济南城建集团将构建高效协同的管理体系，全面实施精益管理。以构建多元人才体系为支撑，创新引育才用才模式，深化薪酬绩效体系改革，充分激发人才活力与组织效能。深耕传统主业，通过属地化深耕与海外市场拓展双轮驱动，巩固行业主导地位。培育新动能，深度对接乡村振兴战略，布局相关配套产业，拓展低空经济、新能源等新赛道。

“始终把安全发展放在首位，将安全管理贯穿于项目策划、建设、运营全周期。”牟晓岩表示，济南城建集团将强化现金流管理，筑牢资金安全底线，构建“资本撬动、资产滚动、资金流动”的可持续发展机制。

记者 李梦瑶 夏侯凤超  
于泊升 杜春娜 济南报道

1月20日，济南市人大代表，济南市华宇集团董事长，泺口服装城总经理刘学谦在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点专访时表示，今年，泺口服装城将从夜经济场景优化、“新鲁派”产业布局、济南时装周平台升级三大维度发力，为济南构建现代化产业体系、建设“北方时尚之都”注入民营经济力量。

刘学谦表示，2024年，泺口服装城推出的“乐享汇”项目，首次将营业时间延长至晚间9点，通过引入餐饮、娱乐、华联超市等多元业态，开创了传统批发市场夜间经营的新模式。

刘学谦透露，下一步将联动入驻商户推出“夜间消费组合拳”，系统性策划夜间特色演艺活动，同时针对年轻消费群体打造互动打卡、直播探店、线上社群专属活动等年轻化场景，把“乐享汇”打造成济南夜间社交与时尚消费的核心目的地。

刘学谦表示，下一步，泺口服装城将向“新鲁派”服装文化时尚产业布局。目前，泺口服装城正在筹备建设“新鲁派”服饰加工产业园及配套现代化物流中心，联动高校服装设计人才打造本土的品牌孵化基地。深化与沿黄城市、京津冀地区的产业协作，扩大“新鲁派”的产业腹地与市场半径。

据介绍，2026年济南时装周将与“时尚+文旅”元素、政府“文旅消费嘉年华”深度融合，将文房四宝博览会与非遗消费主题活动联动，形成业态联动、消费叠加效应。举办“黄河流域消费升级论坛”“全国商贸流通产业对接会”“济南城市品牌推介会”等配套活动，组织“新鲁派”设计大赛、知名文化IP联名开发等活动。

济南市人大代表，漱玉平民大药房连锁股份有限公司董事长李文杰：

**建议搭建区域性惠民电商平台**

李文杰

记者 夏侯凤超 于泊升  
杜春娜 李梦瑶 济南报道

在当前数字经济蓬勃发展的背景下，扶持本地实体经济，成为重要议题。今年济南市两会期间，济南市人大代表，漱玉平民大药房连锁股份有限公司董事长李文杰带来建议，希望搭建区域性惠民电商平台，助力实体经济发展。

李文杰称，线下实体店铺面临客流减少与成本高企的双重压力，制约了商业生态繁荣与实体经济高质量发展。为此，李文杰提出，可以搭建区域性惠民电商平台。

“该平台可聚焦济南及黄河流域优质商家，打造低费率、强服

务、本地化的电商新业态。”李文杰说，平台的目标是降本赋能商家、促进税收留存、激活实体商业以及优化民生服务。

对于如何建设区域性惠民电商平台，李文杰认为，应该先构建低费高效的运营服务体系。具体措施包括实施低费入驻政策，降低商家经营门槛；完善全链条服务体系，提升商家与消费者双向体验。

“平台进入运营期时，要明确招商重点。”李文杰认为，该平台应以济南本地街边零售店铺、制造业厂商、农产品合作社、老字号企业、专精特新企业为核心招商对象，同步吸纳黄河流域优质合作商家入驻，并制定招商激励政策。“还要多维推广，扩大平台社

会影响力，并深化线上线下融合，拓展区域合作范围。”

关于平台建设的可行性，李文杰认为，它契合济南推动数字经济与实体经济融合、扶持小微企业的政策导向。同时，本地超算、物流、商家等资源充足，可降低平台研发与获客成本。此外，本地商家有降本增收的需求，具备较强的参与意愿。

“建议依托济南市优势及资源禀赋，搭建区域性、低费率、惠民导向的电商平台，以助力本地商家降本增效、促进税收留存、激活实体商业，为建设‘黄河流域重要中心城市’、提升济南城市能级和核心竞争力、建设新时代社会主义现代化强省会提供有力支撑。”李文杰表示。